

УДОСКОНАЛЕННЯ КАРТКОВИХ ПЛАТІЖНИХ СИСТЕМ В УКРАЇНІ

Платіжні послуги відіграють важливу роль у сучасній економіці, забезпечуючи оплату товарів і послуг, здійснюючи транзакції та переказуючи кошти. У зв'язку зі стрімким розвитком технологій та зміною регуляторного середовища платіжна система в Україні зазнає значних змін. Розуміння поточної ситуації у сфері платіжних послуг в Україні є важливим для забезпечення стабільності та ефективності платіжних систем, а також захисту прав споживачів та бізнесу. В процесі дослідження тенденцій розвитку платіжних послуг в Україні, з'ясовано, останні роки в Україні спостерігається стрімке зростання електронних платежів завдяки поширенню міжнародних електронних платіжних систем, таких як Visa, Mastercard та PayPal.

Однією зі стратегій економічного розвитку країни є розвиток платіжних послуг. Україна не є винятком, і в останні роки уряд країни активно підтримує розвиток цього сектору та сприяє впровадженню нових технологій та сервісів в цій сфері. Одними з ключових моментів є, наприклад, розширення мережі POS терміналів та банкоматів, що зробило платіжні послуги більш доступними та зручними для фізичних та юридичних осіб. Збільшення кількості торговців, які приймають платіжні картки є ще одним показником зростання цієї галузі.

Загалом, розвиток ринку платіжних карток в Україні має велике значення для детінізації української економіки, легалізації доходів і витрат, оптимізації платежів, оскільки велика кількість готівки в обігу уповільнює економічне зростання, знижує прозорість, слугує підвищенню рівня тіньової економіки, затримує активний розвиток нових послуг і технологій тощо. Платіжна інфраструктура України постійно розвивається та модернізується відповідно до потреб сучасної економіки та споживачів, але водночас відчуває на собі негативні наслідки кризи, що прослідковується на рис. 1.



Рис. 1. Основні показники розвитку безготівкового обороту та платіжної інфраструктури в Україні [2].

Підсумовуючи, можна сказати, що останнім часом внутрішній ринок платіжних карток продовжує стрімко розвиватися. Така динаміка свідчить про зростання довіри населення до безготівкових розрахунків, а також про усвідомлення зручності та доступності цього платіжного засобу. Тому сьогодні платіжна система України відіграє важливу роль у зниженні готівкових розрахунків в країні, що важливо в контексті зменшення обсягів тіньової економіки, для функціонування якої потрібні лише ліквідні ресурси.

Сучасна тіньова економіка – глобальне негативне явище, яке з різним ступенем інтенсивності проявляється в усіх країнах світу. Але для країн, що розвиваються, до яких зокрема належить Україна, це питання заслуговує на особливу увагу. В останні роки економічна ситуація в Україні характеризується значним розширенням тіньової економіки, яка все більше впливає на соціально-економічне життя. Тіньова економіка відображає активну криміналізацію економічних процесів, високий рівень корупції в державних установах та низьку правову та фіскальну культуру юридичних і фізичних осіб.

В процесі даного дослідження розроблено концепцію розвитку ринку платіжних послуг України в умовах невизначеності, яку можна спостерігати на рис. 2.



Рис.2. Концепція удосконалення платіжних послуг в Україні в умовах невизначеності [1]

У межах сформованої концепції зазначено мету – створення ефективної, стабільної та інноваційної системи платіжних послуг, яка буде забезпечувати надійність, швидкість та безпеку усіх операцій, що буде досягнене шляхом виконання поставлених задач за допомогою використання таких інструментів, як:

- підвищення фінансової грамотності населення;
- методів фінансування та розвитку фінтех-стартапів, направлених на покращення ринку платіжних послуг;
- методів впровадження новітніх технологій;
- вдосконалення нормативно-правового забезпечення;
- напрямів розширення глобального доступу.

Список використаних літературних джерел:

1. Волкова Н.І., Криворучко А., Янішевський Б. Електронне наукове фахове видання з економічних наук «Modern Economics», №39 (2023), 18-25 URL: <https://modecon.mnau.edu.ua> | ISSN 2521-6392
2. Офіційний сайт Національного банку України. URL: <https://bank.gov.ua/>